
此外，在5G、人工智能、云计算、区块链等新技术的赋能之下，

数字产业化和产业数字化进程加速，元宇宙应用加速落地，

Web3.0/AIGC/VR有望引领新风口。

- ◆ 风险提示：全球疫情的控制；国家政策的调控；行业监管风险；经济下行压力加大。

正文目录

一、 市场行情回顾（2023.02.13-2023.02.17）	4
(一) 上周社会服务行业位列申万一级行业涨幅第 13	4
(二) 上周行业细分表现	5
(三) 上周个股表现	6
二、 核心观点.....	6
三、 行业新闻动态	8
四、 风险提示	9

图表目录

图 1 申万一级子行业板块周涨幅排行（单位：%）	4
图 2 申万一级子行业板块年涨幅排行（单位：%）	4
图 3 本周社会服务（申万）子行业涨幅排名	5
图 4 本周社会服务（申万）个股涨幅排名前后五名	6
表 1 各基准指数涨幅情况	5

后；民航方面，西双版纳、长春、三亚成春运恢复最快前三机场，复苏后的旅游热也推动春运市场加速复苏；自驾方面，春运全国高速公路小客车流量达到11.84亿辆次，同比增长18.6%，大幅超过疫情前，根据携程平台数据，2023年春运期间国内租车订单量对比2019年春运增长69%，私密便利出行方式受欢迎程度高。

香港向全球游客发放百万份消费优惠券，进一步刺激旅游消费。2月15日起，香港旅发局在携程平台面向内地旅客发放“香港有礼”消费券，每份价值至少100元港币，使用范围涵盖餐饮、交通、零售、景点等超过1.6万间香港当地商铺。2月17日消息，为进一步激发旅客游港欲望，香港近日启动向全球游客发放百万张消费券活动。携程数据显示，自2月6日以来，携程平台上内地旅客预订香港旅游产品的订单量同比增长超30倍，其中酒店订单量增长超18倍。

投资建议：防疫政策松绑下，景区、餐饮、住宿等线下出行消费迅速回暖，跨省游、出境游热度不断攀升，出行板块迎来【困境反转+行业去杠杆+供给出清】，国内出行链龙头持续修复的势能强劲，随着旅游半径持续扩大，旅游板块有望进入新一轮修复期；此外，在5G、人工智能、云计算、区块链等新技术的赋能之下，数字产业化和产业数字化进程加速，元宇宙应用加速落地，Web3.0/AIGC/VR有望引领新风口。

- **旅游板块：**旅游半径持续扩大，境内外游加速回暖，看好优质景区和旅游产业链完善的企业【中青旅、天目湖、宋城演艺】；
- **酒店板块：**龙头酒店逆势扩张，开店持续放量，不断夯实内功，头部效应凸显，直接受益行业复苏，业绩弹性可期，建议关注【锦江酒店、首旅酒店、君亭酒店】；
- **预制菜板块：**疫情对传统餐饮行业带来结构性的颠覆，预制菜需求端从餐饮后厨不断向家庭消费场景渗透，C端用户市场接受程度显著提升，建议关注【千味央厨、安井食品、味知香、同庆楼、金陵饭店、广州酒家】；
- **免税板块：**看好海南免税新店有望带来更大的客流增量和业绩提振，建议关注【中国中免】免税龙头地位稳固，中长期投资价值不变；开启免税新征程的【王府井、海汽集团】；
- **人服板块：**国内人力资源服务行业渗透率提升空间较大，是个高景气成长赛道，有望长期持续、稳定增长，且向龙头集中，建议关注【外服控股、北京城乡、科锐国际】；
- **元宇宙板块：**元宇宙是由5G、AR/VR/MR、数字孪生、传感器、云计算、AI、区块链等多种技术在不同场景中互相结合后的产物，应用场景正在不断丰富，折射到投资层面，建议从以下维度挖掘投资机会：①VR场景【恒信东方、风语筑、丝路视觉、锋尚文化】；②AIGC【视觉中国、中文在线、蓝色光标】；③游戏方向【中青宝、三七互娱、完美世界】；④元宇宙生态搭建【三人行、华扬联众、天下秀、天地在线、智度股份】；
- **电商板块：**电商服务产业链直接受益于上游品牌的销售旺季表现，建议关注【国

引》对于预制菜生产场所、设施设备、工艺流程、人员配备、管理制度等方面的新要求，全面掌握《审查指引》核心要义，并积极做好法规宣贯，对有条件申请预制菜生产许可的企业送“法”上门、答疑解惑。（资料来源：中国食品安全报）

➤ ChatGPT 热潮下的元宇宙大会

2月16日-17日，元宇宙产业大会2023春季会在昆山国际会展中心召开，国内外院士专家、元宇宙头部企业代表等重量级嘉宾齐聚一堂，碰撞思想火花、启迪灵感智慧。2月17日上午，围绕“区块链、人机交互”这一主题，多位企业家、高校人机交互的实验室主任带来了一场精彩的技术辩论会。

迈入2023年，当ChatGPT和人工智能成为话题新宠时，被视作互联网未来形态的元宇宙也迎来“风再起时”。过去一年，元宇宙在各行各业被频频提及。关于它还有很多不明朗之处，但有一点可以确认，即元宇宙从来都不只属于科技圈。在会员增长乏力、精品内容难以持续的当下，一个或许能刺激业务增长的锚点也能令各大内容平台们蜂拥而至。（资料来源：每日经济新闻）

➤ 监管频繁抽检化妆品从业要求提高

2月14日，国家药监局官网发布通告称，在2022年国家化妆品监督抽检工作中，共发现15批次化妆品不合规。值得一提的是，13日，国家药监局发布了《关于51批次不符合规定化妆品的通告》，涉及染发、洗发、防晒、面膜等产品，其中欧莱雅集团旗下多款产品上榜。

根据国家药监局通报信息，要求当地药品监督管理部门对上述不符合规定的化妆品涉及的注册人、备案人、受托生产企业依法立案调查，责令相关企业立即依法采取风险控制措施并自查整改；各省(区、市)药品监督管理部门责令相关化妆品经营者立即停止经营上述化妆品，依法调查其进货查验记录等情况，对违法产品进行追根溯源；发现违法行为的，依法严肃查处；涉嫌犯罪的，依法移送公安机关。

国家药监局对化妆品行业频繁监管，对化妆品创业者来说要求也会相应提高。（资料来源：金融界）

四、风险提示

全球疫情的控制；国家政策的调控；行业监管风险；经济下行压力加大。

